

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Городская массовая газета

* Газета основана 1 октября 1930 г. * № 204 (15117) * Вторник, 23 октября 1990 года *

Нелегким выдался этот год для очистного участка № 10 шахты имени Кирова. Несмотря на то, что у горняков мощный комплекс «Глиник», дела идут с переменным успехом. И все же, преодолевая трудности, коллектив участка старается выполнить поставленную перед ним задачу.

Так, в сентябре выполнен план и на-гора выдано более 50 тысяч тонн угля. Одним из лучших звеньев на участке считается коллектив В. Н. Данилкина, неоднократно выходявший победителем среди комсомольско-молодежных звеньев шахты.

На снимке: звено В. Н. Данилкина.

Фото М. НИКОНОВА.

В ЗЕРКАЛЕ ДНЯ

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, КОММЕНТАРИИ

Копим деньги, копим

По 1200 рублей придется на каждого из нас, включая и грудных младенцев, если по-братски разделить все суммы вкладов, хранящихся в отделениях Сберегательного банка нашего города.

При этом вклады имеют тенденцию к росту. Если раньше деньги, хранящиеся в сберкассах, определяемым образом отражали рост благосостояния населения, то сейчас они явно демонстрируют дефицит, переживаемый обществом. Напечатано сто-

лько денежных знаков, что они не покрываются товарной массой. К тому же упала производственная, плановая дисциплина. В результате в магазинах — пустые полки. Исчезли даже самые необходимые вещи: ведра, кастрюли, батарейки, стаканы, кос-

тумы. И приходят в магазин швейники, текстильщики и недоуменно пожимают плечами: куда все подевалось? Не грех бы адресовать этот вопрос самим себе.

За девять месяцев текущего года ни одно предприятие города, выпускающее товары народного потребления, не выполнило плана по поставкам. Потребители, а среди них и мы с вами, не получили тканей, гальванических элементов, мужских костюмов, пальто, других товаров на сотни тысяч рублей. Так что, может, стоит и на себя оборотиться?

новую площадку под строительство. Есть предложение использовать пространство между Лапиной и Демьяновкой. Но и здесь возникает масса вопросов, которые предстоит утрясти с управлением водопроводно-канализационного хозяйства, районными службами, горэлектросетью.

Интересно, а сколько еще лет простоят пустующие корпуса клеевого завода? Возведены они были более десяти лет назад и до сих пор не задействованы.

сейчас в областных инстанциях обсуждается вопрос о безвозмездной передаче жилья квартиросъемщикам. Для решения этой проблемы требуется как минимум два миллиона рублей. Сумма велика, но если развить должным образом коммунальные службы для обслуживания жилья, потребуются несколько не меньшие средства.

Из несвязных слов К. поняла, что муж ее пил и пить будет, а талоны для него достать, что два пальца обмочить...

Что ж, нелегко жить с фокусником.

Кстати, в сентябре один талон на водку стоил в г. Польсаеве 25—30 рублей. В октябре, в связи с тем, что на один талон стали выдавать по три бутылки, цена заветной бумажки возросла.

Подборку подготовил С. БЕЛОВ.

*



ПО ХАЛАТНОСТИ

В субботу прекратила работу котельная объединения «Ленинскимпром». Причина — некому и нечем было подтолкнуть уголь. Как заявили рабочие котельной, руководством предприятия было поставлено об этом в известность еще в пятницу.

В воскресенье с утра председатель горисполкома Л. Е. Астафьев и заместитель председателя Б. Ф. Давыдов носились по городу, искали трактор.

Ни директора объединения А. Я. Давыдова, ни главного инженера П. И. Гусева так и не нашли. На территории предприятия были: три человека в котельной, которые пили чай, и диспетчер, которая смотрела телевизор и ска-

зала, что занимается только вопросами производства.

Запустить котельную удалось только в воскресенье в 16 часов. Без тепла оставался весь 18-тысячный микрорайон.

Такое безответственное отношение руководителей предприятий подрывает веру людей в возможности перемены к лучшему.

Б. ФЕДОРОВ.

Тревожный сигнал

Внимание: выброс!

Несколько дней назад жители деревни Егозово с удивлением обнаружили, что вода в реке приобрела красноватый оттенок. Как сообщили в горСЭС, в результате проверки были обнаружены сбросы воды с прудомламоаккумулятора котельной производственного объединения «Ленинскимпром». Причем содержание фенола в ней превышало предельно допустимую концентрацию в 10—130 раз. Дело передано на административную комиссию райисполкома. Как это могло произойти?

— В ходе технологического процесса для тушения полужока, кроме шахтовой воды, использовалась и фенольная, — пояснил сотрудник СЭС А. Г. Мезенцев. — А это является дополнительным источником выброса фенола в атмосферу. Именно поэтому еще в августе мной была опломбирована система использования фенольной воды. В данный момент она не нарушена. Возможно, был задействован аварийный сброс.

Более того, не стоит забывать, что завод полужока действует с

1942 года. Производство полужока остановлено еще 23 марта 1988 года, как не отвечающее санитарным нормам и правилам. А вот производство полужока (учитывая важность этой продукции) временно остановлено на промплощадке № 1. Причем срок его переноса на основную промплощадку — 1993 год. Техническая документация должна быть выдана к январю 1989 года. Однако никто ее еще и в глаза не видел.

Завод в полном смысле слова травит людей не только за своими пределами. Согласно данным лабораторных исследований в 40 процентах проб воздуха на рабочих местах обнаружено превышение ПДК пыли, окиси углерода, фенола.

Одним словом, об опасном соседе горожанам лучше не забывать. А тем более им будет интересно узнать в ближайших номерах «Ленинского шахтера», что уже сейчас предпринимает руководство объединения «Ленинскимпром» по этому поводу. И реальна ли дата — начало 1993 года.

Л. СВЕТЛОВА.

Вопрос за вопросом

Еще совсем недавно, казалось бы, на сто процентов был решен вопрос об использовании новых корпусов клеевого завода под мясокомбинат. Но, увы, вариант отклонен санитарно-эпидемиологической службой.

Эта служба не уверена в соблюдении всех санитарных условий при совместном производстве мясных и мясных продуктов. К тому же инофирмы, на силы которых рас-

считывали при строительстве мясокомбината, предпочитают строить заново, чем переделывать кем-то брошенное.

Сейчас руководители мясокомбината выбирают

По наказам избирателей

В следующем году улучшится водоснабжение жителей поселка Никитинка.

Для этой цели планируется запустить в работу две скважины, пробурят которые по заказу Егозовского ШПУ геологи. А

сумел «пробить» этот вопрос по наказу избирателей депутат областного Совета В. Н. Катриченко. По просьбе депутата

По слухам...

«Дожили, уже людей убивать стали за талоны на водку» — «Да где такое случилось?» — «На четвертом участке уличка убили, когда та отказалась талон отдать сама. Ну, они ее и кокнули, а талоны себе забрали».

В горотделе милиции официально заявили, что такого случая в городе не зарегистрировано. Из неофициальных источников известно следующее. Женщина (назовем ее К.), доведенная до отчаяния постоянными пьянками мужа, на глазах

обезумевшего супруга порвала розовенький талон на водку. На что потерпевший пригрозил убить несчастную. Однако осуществив намеченное не удалось. На следующий день супруг не то что не мог руки поднять, но и «кыш» сказать не мог.

ПРОБЛЕМЫ, МНЕНИЯ, СУЖДЕНИЯ

Мы, ветераны, хорошо знаем цену таким понятиям, как «революция», «Октябрь», «социализм». И потому не можем смолчать в тот момент, когда от завоеваний народа пытаются просто отмахнуться.

70 лет люди ходили на демонстрацию, радовались такому единству. И вдруг — отменить и забыть? Заклеивать в этот день окна да подметать мусор? Не кощунство ли это!

НЕДАВНО было опубликовано решение президиума о проведении торжеств, посвященных, как сейчас выражаются, «октябрьскому перевороту 1917 года». Очевидно, есть сомнения, что не все горожане дружно, как один, придут в колонны и прочеканят шаг перед трибуной. Иначе зачем бы потребовалось обращение советов женщин и ветеранов города?

Кому нужно это торжество? Посмотрите — многие живут в бараках, «квалывают» с утра до ночи, с трудом сводят концы с концами. А ведь эти люди терпеливо 73 года шагали мимо высоких трибун и на стандартные пустые призывы без радости кричали «Ура!» На мой взгляд, эта дорогая показуха, политическая фальшь не могут больше продолжаться. И не надо преподносить идею Попова и Собчака об изменении формы празднования как массовое заклеивание окон. Они нам просто напоминают, что 7 ноября мы не можем ликовать и гулять, транжирить деньги на собрания с премиями и концерты, украшение улиц и оформление многотысячных колонн. Ведь не секрет, что проведение в нашем городе празднования по старой схеме обходится в круглую сумму. Так не лучше ли направить эти средства на нужды здравоохранения, ремонт дорог и

Празднику — быты!

Историю страны не переписешь. Какой бы она ни была — плохой или хорошей. И традиции ломать не надо. Прежде чем выступать с открытыми письмами, лучше бы спросили мнение тех, кто каждый год ходит в колоннах. Зачем им все это нужно? Люди, думаем, нашлись бы что ответить скептикам. Нужно,

потому что не забыли, кто мы есть и из какого времени родом. Помним, откуда начиналась новейшая история Отечества. Да и как иначе? Вся жизнь связана с этими праздниками.

Быть, обязательно быть торжеству. Конечно, демонстрация — дело добровольное. Каждый вправе сам решать, где ему

находиться в этот день. Не надо только подталкивать людей, выступая с агитационными призывами. У всех своя голова на плечах.

Но мы — за демонстрацию. Не отнимайте у взрослых и детей праздника. Их и так у нас сейчас мало. Сплошные будни, занятые политикой и толкотней в очередях. А

выскажут полезные советы на будущее. После этого — небольшой концерт. А торговля пусть кормит, поит и отоваривает народ с небольшой наценочкой в пользу родного города. Вот такой сценарий.

И не надо детей и студентов с лозунгами и портретами Президента сгонять на площадь.

вот излишней парадности, действительно, стоит избежать. Пройти по площади надо просто, скромно, но с достоинством.

Поддерживаем решение президиума Совета. Без шествия не обойтись. Это — наша история. Это — память об ушедших поколениях, которые стремились сделать нашу жизнь лучше и светлее.

**Б. ДАУТОВ,
Г. ШАБАНОВ.**

Ветераны шахтоуправления «Кольчугинское».

Какие еще нужны факты?

Прочитав статью в «Ленинском шахтере» от 5 октября этого года за подписью Ю. Власова под заголовком «Развейте сомнения фактами», я сожалю, что в силу состояния здоровья не могу активно вмешаться в разоблачение нечистоплотной затей Ю. Власова, который сомневается что здание ГК КПСС является собственностью КПСС. Какие еще нужны факты? Достаточно ознакомиться с правилами финансирования строящихся подрядным способом объектов, и все сомнения исчезнут.

Для сведения читателей сообщу, что строительство здания горкома КПСС тресту «Ленинскошахтострой» было запланировано комбинатом «Кузбассшахтострой». Затем нашему тресту были предоставлены техдокументация, проект здания, смета, утвержденная обкомом КПСС, и земельный участок. Ясно, что без техдокументации и справки заказчика о наличии финансирования отделение Промстройбанка не могло открыть финансирование. В течение почти трех лет «заказчик» — «подрядчик» каждый месяц составляли акт выполненных работ. Эти акты трест предъявлял для оплаты. Причем проводились неоднократные контрольные замеры выполненных работ, в том числе и областным отделением Промстройбанка.

Как можно утверждать, что здание горкома не является собственностью КПСС при такой вот системе финансирования? Ю. Власов, видимо, имеет в виду, что здание горкома строилось якобы за счет средств других ведомств. Если так, то вывод следует один: все участники строительства здания горкома — мошенники. Чтобы доказать обратное Ю. Власову и всем сомневающимся, стоит, наверное, обратиться в народный суд. Что еще остается? Сколько можно доказывать очевидное!

Думаю, что вся эта нечистоплотная история затеяна людьми, не имеющими понятия о порядке финансирования строящихся объектов. Если же они знакомы с этим порядком, тогда надо считать, что их действия направлены на шельмование КПСС.

Ф. ЛЫСАЧЕВ.

Ветеран партии, войны и труда, бывший управляющий трестом «Ленинскошахтострой».

Послесловие автора

Изложенный порядок финансирования включаемых в план объектов подтвердили управляющий отделением Промстройбанка Л. П. Пилюгина и бывший начальник планового отдела треста «Ленинскошахтострой» К. К. Тихонович.

Никаких торжеств!

7 ноября: художники оформляют, политики речетнируют, руководители готовят колонны. Торговля и милиция, школы и ПТУ — все увлечены идеей «отметить достойно Великий Октябрь». Но нужна ли большинству уставших от работы и жизненных дразг людей эта формальная необходимость — «пробежаться» по площади и уйти скорее восвояси: действительно заклеивать окна или «закладывать»?

Сомневаюсь. Вряд ли эта дорогая затея сможет поднять престиж событий 1917 года и убедить людей в их «счастливым на-

не одобровать их руководителям — коммунистам — пока что партия — наш «рулевой». Но многие, думаю, признают надуманность подобных мероприятий.

Вот почему, на мой взгляд, было бы лучше каждому коллективу сделать это у себя и по-своему. Можно и вообще не проводить торжества, если члены коллектива захотят отмечать эту дату дома, в семье. Был бы уместным, по-моему, и митинг на площади, правда, без нудного доклада. Пусть несколько представителей разных поколений вспомнят прожитые 73 года и

Пусть они у себя в родной школе соберутся 7 ноября и тоже поговорят, повеселятся — кто как сможет. Главное — угостить детей в школах. Пусть они отдохнут вместе со взрослыми. И никакой шумихи!

Я не принадлежу ни к какой партии и не хочу, чтобы 7 ноября было политическим праздником. Нельзя его превращать в «солдатский смотр» с шапкой перед трибуной. Не надо никаких лозунгов и молитв в адрес революции и КПСС. Все видят и очень хорошо понимают обстановку в стране и городе. Поэтому ни к

каж. У редкой хозяйки нет в доме пряжи с КСК. Шоферы «кальмят» в рабочее время на государственном беззине. Да мало ли еще примеров! И после этого корня почему-то начальников — тащат... А сами-то?

Да и работаем как? Человечка в сплөвке можно сейчас встретить где угодно, даже в очереди за водкой. О качестве труда и говорить не приходится — все мы знаем, что это такое. Безалаберность, разгильдяйство у нас везде. Но кто же виноват, кроме нас самих?

А все нищем крайних. Ждем, когда придут предприниматели и наведут порядок. До этого ли им будет? Боюсь, что нет. Вот почему самим надо исправляться. Какая бы партия ни была у власти, надо работать добросовестно. Не кивать на материальную заинтересованность, экономические санкции или диктатуру. Какая разница? Лишь бы дело двигалось.

Я не пытаюсь никого обелять и оправдывать. Но надо хватать за руку и одергивать истинных воров и нарушителей, а не мнимых. Они ведь рядом. Только мы молчим. Кишаем на Петра. И это выгодно тем, кто, очерняя нынешнее руководство, сам рвется к власти. Только будет ли эта власть лучше?

Е. СУБОТИНА.
Читательница,
г. Польшаево.

НЕ ЛИТЬ ГРЯЗЬ

Прочитав иной номер «Ленинского шахтера», я возмущаюсь. Так и подмывает спросить во всеулышание: люди, победит ли у вас разум?

Ведь выворачивают душу не только коммунистам, но и просто честным людям, которые не принадлежат ни к каким партиям. Сейчас вот делают «подкоп» под здание горкома КПСС. А мне лично все равно, на чьи деньги оно строилось. Разве коммунисты и работники аппарата за 70 лет не оплатили его стоимость государству в виде подоходного налога? Я считаю, что оплатили. И зачем сейчас учинять спрос, если партия даже по Конституции страны была в свое время «руководящей и направляющей». Говорят, из песни слова не выкинешь. Так и из истории нашей. К тому же я крепко сомневаюсь, что, отобрав здание у коммунистов, мы решим тем самым социальные проблемы города. Другие пути надо искать, а не замахиваться на чье бы то ни было имущество.

Не могу я принять и «стыда» читательницы В. Пименко «за партию» (№ 192 «Ленинского шахтера» от 5 октября). Чего стыдиться? Я горжусь теми коммунистами, которые, несмотря на нынешнее сложное время, остаются в партии. Бегут, на мой взгляд, случайные попутчики. Или те люди, которым такое членство сейчас уже просто невы-

годно. Ведь некоторые получили от партии все. И потому держались за свой лакомый кусок обшего пирога. Теперь же, когда нужно работать, дело доказывая свое высокое звание, а не ждать для себя положенных благ, именно они, по-моему, и побежали со всех ног из партии. Еще был труден ведь сейчас. На блюдечке никто ничего не поднесет.

И хватит уже разоблачений, разнузданной агитации за выход из партии. Пусть люди самостоятельно разберутся, что к чему. До тошноты уже надоела эта болтовня в прессе и по телевидению.

Сколько можно терзать «аппаратчиков» от КПСС? Я сама не коммунист, но очень многих знаю истинных партийцев, работающих в аппарате. Поверьте, что они материально жили и живут несколько не лучше нас.

М. ЗИНОВЬЕВА.
Работница жамвольного комбината.

МНЕ КАЖЕТСЯ, что мы сейчас руководствуемся больше эмоциями, чем здравым смыслом. И так называемые «радикалы» этим хорошо пользуются, направляя эмоции в нужное русло. Вот и М. Коротков в своей статье «Надоело быть пешками» (№ 182 «Ленинского шахтера» за 21 сентября), по-моему, просто играет в прятки, не желая называть вещи своими именами.

В предложениях автора я лично увидела ясные цели — натравить рабочих на руководителей, расколоть компартию и переманить ее членов в другие организации. Насколько я понимаю, основная ставка делается на молодежь. Она ведь у нас воспитана на потреблении, не очень разбирается в экономике и политике, стремится к быстрым переменах. Поэтому и идет на подобные приманки. Да и не только она. Уж больно приятно, когда тебя гладят по головке и подкидывают реплики, ласкающие слух.

Тот же Травкин, будучи в Кузбассе, очень нас жалел, несчастных. А выход таких — виноваты коммунисты и система социализма. И так нахваливал он капитализм, что диву даешься: а откуда же он сам? Придут, дескать, к нам добрые дяди — напоят, накормят, порядок наведут, будут платить нам 80 процентов от фактически произведенной суммы.

Не говорил он, правда, о другом. Что шахтер, например, в Америке получает пенсию только по достижении 65 лет, да и то при условии, что выплатит все взносы в соц-

ТЕНЬ НА ПЛЕТЕНЬ?

Я рабочая, и поэтому имею право говорить со всей откровенностью. Считаю, что власть у того, кто имеет за своей спиной опору в виде рабочего класса. И это хорошо понимают новоявленные политики, примазывающиеся к рабочему движению под разными предлогами. Но не надо нас идеализировать так, как это делает Коротков. Разве все мы такие честные и добросовестные люди? Не мы ли, рабочие, тащим все, что только можно утащить или что плохо лежит? Лес, затылку, другие материалы и оборудование. Курочим дорогостоящую аппаратуру. Не успеют оборудовать дом, как там все выдирается. Рабочие часто продают все, что в их ру-



Ежегодно осенью порой, когда подходит время уборки овощей в хозяйствах подшефного района, на помощь сельским труженикам приходят старшеклассники школ города. Отдадим должное — без

звонкоголосых этих помощников крестьянину было бы совсем трудно... На снимке: учащиеся седьмых классов школы № 20 на уборке свеклы в совхозе «Ленинуголь». Фото В. КИРИЛЛОВА.

К ДОМУ № 67/4 по проспекту Ленина подойти было непросто: с северной и восточной стороны дороги и дорожки перекрыты ручейками, озерами и колеями, заполненными водой. И не чистой, а той, от которой мухи не дохнут, а плодятся.

Дочка Л. И. Петровой из квартиры № 17, балуясь, прошлепала по такой луже. Я ужаснулась, а мать только горько улыбается.

Да здесь ребяташки заблудили пускают! — но маленького сынишку с бук все-таки не спускала.

В квартире № 18 живут Амосовы. У них трое маленьких детей, двое младших — близнецы.

Жить невозможно. Дети болеют от сырости и зловония. Мы уходили жить к матери, — говорят они.

Л. Г. Фотина из квартиры № 2: Топит нечистотами раза четыре в год...

Ну и что? — скажет кто-нибудь. Значит, сами ильцы спускают в канализацию тряпки да очиститель — вот и страдают. Не так. Управляющий

«Сельхозтехник», коей принадлежит дом № 67/4, В. Д. Миллер, изложил свою точку зрения: — Проблема в следующем. Постоянно в аварий-

ми. Пришлось раскапывать коллектор и менять его. Мне пишут строгие письма из УВКХ с требованием устранить течь ка-

Б. Ф. Давыдов, заместитель председателя горисполкома: — Это действительно так. Заказчик второго микрорайона — объединение «Ленинскимпром» — разваливается на ряд мелких предприятий, которые ни за что отвечать не хотят. Положение катастрофическое. Собирались создать кооператив по обслуживанию линий. Предприятия — владельцы жилья отказались. Нельзя ли раскрепить линии за предприятиями? Это — худшее, что можно предложить. И в том случае будет то же — при аварии будем искать: «Ребята, чья труба?».

В очередной раз коллектор во втором микрорайоне прочистили. Подсыхают озераки зловонного дома.

Но это ненадолго, до очередной аварии, — говорит житель дома В. А. Погосев.

Да, пока у коммуникаций нет хозяина, нет и надежды у жителей дома № 67/4 (да и других!), что их не зальет, что они завтра не останутся без тепла, света, воды...

М. ПАВЛОВА.

Микрорайон требует внимания

„Ребята, чья труба?“

ном состоянии находится канализационный коллектор. Наш дом в силу несчастных обстоятельств находится на 70—100 сантиметров ниже других домов. Непорядок в их канализации вызывает затопление нашего дома. Перспективы неутешительные. На мой взгляд, около 500 метров коллектора надо выбрасывать. Один раз на расстоянии 300 метров запрессовало пролеты между колодца-

нализации. Иначе будет составлен акт, и я буду вызван на административную комиссию горисполкома. Сам рвусь на нее... А вот мнения других ответственных лиц.

С. В. Змачинский, заместитель директора УККТС:

— Почему топит? Все сети — бесхозные. Хозяин дома отвечает только за коммуникации до колодца, это метров де-

Ведомства ставят подножки

Теплые, солнечные денечки октября невольно заставляют забыть, что впереди зима с ее трескучими морозами. Однако нет-нет да и напомнят о зиме порывы холодного ветра, утренние заморозки. И если к тому же батареи отопления не нагреваются, то поневоле задумаешься: а как же будет зимой? А случись порыв, да еще в выходной день? Можно ли будет надеяться, что авария устранят?

Как раз о создании аварийной службы, призванной обеспечить ликвидацию поломок на коммунальных и тепловых сетях, и шла речь на совещании в горисполкоме. Вопрос очень непростой, но крайне необходимый. Вел совещание председатель горисполкома Л. Е. Астафьев. Были приглашены руководители коммунальных служб, крупных предприятий города, имеющие на балансе жилой фонд. Скажу сразу — не все от-

кликнулись на такую инициативу. Никого не было от завода «Кузбассэлемент», камвольно-суконного комбината, электролампового завода.

Было предложено два варианта решения этой проблемы: предприятие само создает круглосуточную службу скорой помощи или заключает договор с кооперативом «Коммунальщик» при УККТС или коммунальной службой горисполкома.

Кооператив берет под свою ответственность состояние сетей с пяти часов вечера до восьми утра, а служба ПО ЖКХ горисполкома планирует круглосуточное дежурство. И в том и в другом случае выгода налицо: есть ответственный и есть конкретный адрес, куда обращаться. Однако не многие поспешили воспользоваться этой услугой. Так, представитель треста «Ленинскшахтострой»

М. М. Михайлов объявил, что обойдутся своими силами.

Осталась неясной позиция объединения «Ленинскимпром». Заместитель директора В. Н. Кривошеев в начале совещания объяснил, что у объединения нет ни денег для заключения договора, ни сил и средств для организации круглосуточного дежурства. Однако в дальнейшем заверил, что возьмут на себя заботы о жилье.

Все-таки с трудом берется в это. Ведь не так давно жители «многоэтажного» второго микрорайона на два выходных дня остались без тепла. Причина? Оказался неисправным бульдозер, который подгрел уголь в котельной.

Неужели не могут понять в объединении «Ленинскимпром», что терпение у людей, живущих в этом микрорайоне, не беспредельно? Или наде-

ются остаться в стороне? Пусть горисполком разбирается. Ясное дело, многие беды остались от прошлых лет, но решать-то их нужно не в ущерб дню сегодняшнему. И что-то не видно заинтересованности ведомств в помощи в этом деле горисполкому. Скорее, наоборот. Например, вопрос с той же котельной. Ну почему бы не отдать ее городу? И ведь неразбериха не только в водопроводных и канализационных сетях. На честном слове держатся силовые кабели. Недавно из-за аварии в домах не было электроэнергии почти двое суток.

А в «Ленинскимпроме» обвиняют всех и вся, выискивают разные причины, только бы уйти от ответственности, отмазаться от решения вопросов. И какое дело до того, что в квартирах холодно, забыта канализация, нет электроэнергии...

В. АРТЕМОВ.

Актуальная тема

„ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ-90“: ПЛАН ЗАХВАТА ВЛАСТИ ИЛИ ФАЛЬШИВКА

В нынешней накаленной политической атмосфере, подогреваемой в последнее время пустующими прилавками и различного рода слухами о грядущем политическом перевороте, возможной гражданской войне, большой резонанс вызвала так называемая «Программа действий-90» Российского демократического форума (РДФ).

Следуя программе, предложенной РДФ, можно вконец дестабилизировать обстановку в стране. Собственно говоря, она и рассчитана на то, чтобы взорвать существующие структуры и вызвать беспорядки.

По сообщениям печати, программа предписывает создавать параллельные местным Советам органы власти — Комитеты гражданского действия, проводить «революционную политику демократизации» с помощью организованных массовых акций (митингов, демонстраций, пикетирования, забастовок, явочного занятия помещений и т. п.). Намечается «землю передать безвозмездно в частную собственность», «ликвидировать колхозы и совхозы», для чего рекомендуется организовывать отряды скваттеров для захвата земель и т. п.

Вокруг программы развернулась ожесточенная полемика в прессе. По мнению некоторых органов печати, программа представляет собой своеобразный «директивный документ радикальных демократов, определяющий порядок захвата ими власти».

В этой связи парламентский корреспондент попросил высказать свое отношение к этой программе нескольких народных депутатов из различных групп Верховного Совета СССР. Вот их мнения:

Виталий Воротников, бывший член Политбюро ЦК КПСС:

— Программа ужасна своим экстремизмом. Если кто-то попытается ее осуществить, то катастрофа в стране неминуема.

Наша демократия молода, но хотелось бы верить тем не менее, что люди научились разбираться во многих ситуациях политического противостояния и не склонны поддаваться на подобный рода провокацию.

Призывы, содержащиеся в документе, провокационны, рассчитаны на одурачивание народа и направлены прежде всего против той власти, которая сегодня еще что-то значит и у которой есть еще какие-то рычаги управления. Но вся беда в том, что эти рычаги, то есть властные полномочия, плохо используются в интересах соблюдения существующих законов.

Анатолий Дежисов, председатель Комиссии по депутатской этике Съезда народных депутатов и Верховного Совета СССР:

— «Программа действий-90» оказалась мне, мягко говоря, странной. С одной стороны, в ней говорится, что надо противостоять «люмпенским большевистским тенденциям», а с другой — сама совершенно определенно стоит именно на таких позициях: разгонять, запре-

щать, захватывать... Во всяком случае, на практике предлагает следовать именно тем методам, которые осуждает. Диву даешься, как это можно совмещать в одном документе.

Нам более чем достаточно лозунговой демократии. Важна еще и работающая демократия. Хотелось бы меньше бороться и больше создавать.

Е. СМЕРНОВ. Корреспондент ИАН.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ ЗА НЕДЕЛЮ

(с 12 по 18 октября)

В дежурную часть поступило 110 сообщений о происшествиях и преступлениях. Совершены 35 краж личного имущества и 26 государственных. Телесные повреждения нанесены 14 потерпевшим. Совершено пять хулиганств, два грабежа и два угона автотранспорта.

В медицинские вытрезвители доставлено 108 человек, 17 наказаны за мелкое хулиганство, 45 водителей задержаны за управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Поистине несчастным стало 13 октября для сварщика УПТК гр. Б. В этот день, напившись, прямо во дворе дома по улице Жаркевича он избил свою тещу. Как-то

теперь «аукнется» для него число 13?

В этот же день крупно не повезло и хозяевам двух японских курток и пухового пуховика. Видимо, в надежде на всевидящее око господне, охраняющее и защищающее, вывесили они вещи на веревку во дворе дома по улице Голикова. Но тот то ли отвлекся, то ли не захотел вмешиваться в дела людские. Словом, не защитил и не охранил.

Так что неустановленным преступникам просто ничего не оставалось делать, как снять вещи и забрать их с собой. На языке милицейского протокола кража была про-

изведена «путем свободного доступа». Добавим при этом, и из-за ротозейства владельцев вещей.

В хлопотах провел неработающий М. ночь на 14 октября. Путем подбора ключа проник он в гараж по ул. Гимнастов и похитил мотоцикл «Урал». Но благодаря оперативным действиям милиции мотоцикл найден и возвращен владельцу.

К слову, «заботы» свои этот же преступник только кражей мотоцикла не ограничил. Разбив стекла в окне дома по улице Третьякова, он похитил из квартиры вещи на сумму 2300 рублей. 14 октября около 23

часов двое парней, угрожая ножом, увели на квартиру и изнасиловали несовершеннолетнего. Оба насильника задержаны, ведется следствие.

Не раз предупреждала милиция горожан о необходимости более бдительно относиться к сохранности своих квартир. Но вот 15 октября около 10 часов неустановленная женщина вошла в квартиру дома 59/1 по проспекту Ленина, воспользовавшись тем, что в ней находился лишь малолетний ребенок. Обман удался, итогом его стала кража золотых изделий и парфюмерии, всего на сумму более семисот рублей.

В ночь на 17 октября в гараже около дома по улице Зорина был задержан несовершеннолетний Б. Он пытался проникнуть в гараж, проломав его крышу, намереваясь завладеть мотоциклом «Ява».

Задержаны нигде не учащийся и не работающий подросток и 18-летний рабочий кооператива «Сунжий». 18 октября вечером в районе школы ДОСААФ с угрозой применения насилия они раздели встреченного ими прохожего, сняв с него куртку, брюки и туфли. Вещи изъяты и возвращены потерпевшему.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Учредители газеты

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Издатель

Издательско-полиграфический концерн «Кузбассполиграфиздат».

Адрес редакции

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Телефоны редакции

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства - транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания — 51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Offsetная печать.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 7006.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в 17 час.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.

◆◆◆ РЕКЛАМА ◆◆◆ СПРАВКИ ◆◆◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ ◆◆◆

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 октября, в среду, состоится очередное заседание литературной группы «Парус». Будет оно

проведено в помещении редакции газеты «Ленинский шахтер» в 16 часов.

Приглашаются все желающие.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

КОСМИЧЕСКАЯ ЗАВАРУШКА (Из сериала «Звездные войны») (10, 12, 14, 16, 17.50, 19.50, 21.50).

Кинотеатр «Сибирь»

КАМЫШОВЫЙ РАЙ (12, 16, 18, 20, 21.30). ЩЕНОК (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

МЕСТЬ И ЗАКОН (16, 18.30, 21).

Кинотеатр «Строитель»

СУВЕНИР ДЛЯ ПРОКУРОРА (18, 20). БЕЗ ПРАВА НА ПРОВАЛ (16).

Центральный ДК ЧУЖИЕ (17, 19.30). ДК имени Ленина СУДЬБА (18, 20).

Клуб шахты «Комсомолец» АКСЕЛЕРАТКА (17).

Видеозал ЦДК РЕМВО-3. (16). ЖЕНЩИНА - ВАМПИР (18). ШЛЯПЫ СНЯТЬ, ШТАНЫ СПУСТИТЬ (20).

Видеозал «Ровесник» ТОМ И ДЖЕРРИ (14). ВЕЛИКАЯ ВИТВА НИНДЗЯ (16). РЕВАНШ ШАОЛИНЯ (18).

Видеозал «Спутник» ТОМ И ДЖЕРРИ (14). КОЛЕСА В ОГНЕ (16). ЛЕГЕНДА О ЗОЛОТОЙ ЖЕМЧУЖИНЕ (18). ЭМ-МАНУЭЛЬ (20).

К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

В детском желудочном-кишечном санатории проводится последующее лечение детей, перенесших такие заболевания, как кишечные инфекции, гепатит, дисбактериоз, а также сопутствующие заболевания. В учреждении ваш ребенок получит ферменты, биопрепараты, физиолечение ЛФК, массаж, диетотерапию, кислородные коктейли, будет под наблюдением врача. За путевками обращаться к участковым врачам поликлиники. Лечение бесплатное. Телефон 2-48-79, ул. Менделеева, 24 (район телецентра).

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (36 кв. м., есть горячая вода) на двухкомнатную малогабаритную или однокомнатную. Обращаться: ул. Горького, 4-4.

Трехкомнатную квартиру (на 1-м этаже двухэтажного дома, есть телефон, горячая вода) на двухкомнатную квартиру на 2-м этаже. Обращаться по телефону 5-16-80.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре на трехкомнатную по договоренности. Звонить по телефону 2-50-36.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру около кинотеатра «Родина» на двух- и однокомнатные квартиры. Обращаться: г. Полысаево, ул. Космонавтов, 65а — 38.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре Ленинска-Кузнецкого на трехкомнатную благоустроенную в г. Полысаево. Обращаться по телефону 5-15-55.

Трехкомнатную квартиру (45 кв. м., комнаты изолированные, 3-й этаж) на две благоустроенные. Звонить по телефону 2-50-36.

Новый «ЛуАЗ» на «Жигули» или «Москвич». Звонить по телефону 5-39-03.

Снимут семью из трех человек — квартиру на любой срок (можно в г. Полысаево). Обращаться: пр. Кирова, 112—39.

Приятно отдохнуть в парке!

Горожан и гостей города приглашаем посетить парк имени Горького.

К вашим услугам: прокат на дом карманных игр, бильярдный зал, зал игровых автоматов, магазин сопутствующих товаров.

В воскресные и праздничные дни работают аттракционы. А как приятно просто погулять под осенним золотом листвы!

Администрация парка.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В связи с большим наличием на остатках мясных консервов из свинины отечественного производства и ограниченным сроком их реализации вторично просим вас до 25 октября 1990 года выкупить мясные консервы на имеющиеся талоны.

«Супер»: мода и качество!

В магазине № 39 («Комиссионный», пр. Кирова, 79) открывается специализированный отдел «Супер» по приему и реализации на комиссионных началах по ценам договоренности товаров отечественного и импортного производства, принятых от советских и иностранных граждан. Принимаются вещи, на которые не установлены государственные роз-

ничные цены, а также особо модные высококачественные товары, изготовленные кооперативами в порядке индивидуальной трудовой деятельности, изделия художественных промыслов.

Отдел «Супер» гарантирует за хороший товар — хорошую цену по договоренности с вами. Приглашаем воспользоваться услугами.

РАЗНОЕ

Утеряна черная сумочка с документами на имя Иноземцева Сергея Петровича. Нашедшего просим вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Крупской, 114—11.

Утерянное удостоверение участника Великой Отечественной войны Г № 502725 на имя Анастасии Петра Александровича считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 872253 на имя Водрянина Бориса Викторовича считать недействительным.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты горэлектросети глубоко скорбят по поводу смерти ветерана труда

БАЛАЕВА Дмитрия Ивановича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

ПРОДАЕМ

Небольшой дом по ул. Солнечной, 5. Обращаться: ул. Гагарина, 12—5.

Коллектив центрального лесного склада, УМТС производственного объединения «Ленинскуголь» глубоко скорбит по поводу смерти механика

ТОМАШЕВСКОГО Николая Александровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Ленинский терком профсоюза рабочих угольной промышленности, администрация, профсоюзный и партийный комитеты шахтоуправления «Кольчугинское» выражают искреннее соболезнование председателю профсоюзного комитета шахтоуправления Кузнецову Владимиру Дмитриевичу по поводу смерти его отца КУЗНЕЦОВА Дмитрия Григорьевича